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Presidente. La discussione generale è aper ta 
su questo disegno di legge. 

P r imo inscri t to è l 'onorevole Stelluti-
Scala. 

(Il deputato Stelluti-Scala non è presente). 
Ha facoltà di par la re l 'onorevole Ram-

poldi. 
(Il deputato Rampoldi non è présente). 
Non essendovi a l t r i inscr i t t i , dichiaro 

chiusa la discussione generale ; passeremo 
alla discussione degli art icoli . 

Ar t . 1. 
Niuno può essere assunto all 'ufficio di se-

gretar io o vice-segretario comunale se non 
sia muni to del d iploma di abi l i tazione conse-
gui to a norma della presente legge. 

Sono mantenu t i e r i spe t ta t i i d i r i t t i acqui 
siti da coloro che ot tennero la pa ten te p r ima 
del l 'a t tuazione della presente leggè, o che in 
v i r tù di t i to l i equipol lent i , a t e rmin i delle di-
scipl ine precedenti , furono assunti e tu t to ra 
conservano l'ufficio di segretar io comunale. 

(È approvato). 
Art . 2. 

Pe r essere ammessi agl i esami di abil i ta-
zione alle funzioni di segretar io, ai sensi di 
quanto dispone la legge comunale e provin-
ciale, gl i aspi rant i debbono comprovare: 

1° di essere maggior i di e tà ; 
2° di essere c i t tadin i i t a l i an i ; 
3° di non aver subite condanne pei ti-

toli contemplat i nel l 'ar t icolo 22 della legge 
suddet ta , salvo il caso di conseguita r iabil i-
tazione ; 

4° di avere sempre tenu ta buona con-
dotta morale e civile; 

5° di avere o t tenuta la l icenza liceale, 
o quella d' i s t i tu to tecnico, o il d ip loma di 
scuola normale superiore; 

6° Di avere pagata una tassa di l ire 40. 
(È approvato). 
Pantaleoni. Chiedo di par lare , 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Pantaleoni. Dico f rancamente , che trovo in-

decoroso per la Camera di discutere un di-
segno di legge così impor tante e in questo 
modo. (Ooh! — Rumori — Proteste in vario 
senso). 

Presidente. Onorevole Pantaleoni , sono io 
che dirigo la discussione ; La prego di non 
fare simili affermazioni. Insomma, El la ha 
chiesto di par lare sull 'ar t icolo? parl i sull 'ar-
ticolo. 

Pantaleoni. No, domando che sia verificato 
il numero legale. (Oh! oh! — Rumori— Commenti 
— Proteste in vario senso). 

Presidente. Allora, se nessuno chiede di 
parlare, metterò a par t i to l 'art icolo secondo. 
(Proteste del deputato Pantaleoni — Rumori). 

I l pr imo dovere di un deputato è quello 
di conoscere il regolamento; ora col nuovo 
regolamento non si procede alla verificazione 
del numero legale se non quando si debba 
procedere a qualche votazione : inol t re la 
domanda di verificazione deve essere sotto-
scri t ta da dieci deputat i . 

Pantaleoni. Sto appunto cercando le firme. 
(Commenti animati — Conversazioni generali). 

Presidente. Non essendovi osservazioni in 
contrario, l 'art icolo 2 si in tende approvato. 
(Bravo! Bene!) 

(È approvato).. 
Art . 3. 

La nomina del segretario deve, a pena di 
nul l i tà , essere del iberata dal Consiglio comu-
nale con l ' in tervento della maggioranza as-
soluta dei consiglieri assegnat i al Comune. 
Essa acquista carat tere di s tabi l i tà dopo un 
quadriennio di esperimento. 

I l servizio lodevolmente prestato in uno o 
più Comuni per un periodo di tempo non in-
feriore agli 8 anni esonera da ogni ul teriore 
esperimento. 

La nomina del segretario, nei Comuni 
r iun i t i in Consorzio a mente dell 'articolo 112 
della legge comunale e provinciale, deve es-
sere a pena di nul l i tà del iberata dall 'as-
semblea consorziale eletta nel seno dei ri-
spet t ivi Consigli comunali in ragione di un 
rappresentante per ogni 200 ab i tan t i o f ra-
zione, e con l ' in tervento della maggioranza 
assoluta dei suoi membri . 

L'onorevole Calieri Enr ico ha presentato 
a questo articolo 3 la seguente aggiunta . 

All'ultimo alinea aggiungere : 
« Nulla è innovato al la disposizione del-

l 'art icolo 112 della legge comunale e provin-
ciale secondo cui un solo segretario può pre-
stare l 'opera sua presso più Comuni dello 
stesso circondario. » 


